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Grensoverschrijdende uitvoer van mest  -  Overleg (2)

Vlaamse landbouwers die ook gronden in Wallonië hebben, wachten al enige tijd op een 
officiële regeling voor het opbrengen van bedrijfseigen mest op bedrijfseigen percelen 
aan de andere kant van de gewestgrens. Ofschoon dit in de praktijk vaak gedoogd wordt, 
is er dringend nood aan een officiële regeling. Met Nederland is er bijvoorbeeld wel een 
grensboerregeling getroffen. In haar antwoord op een vraag om uitleg van collega 
Francesco Vanderjeugd (nr. 2798 van 23 september 2015) stelde de minister dat er een 
constructief overleg had plaatsgevonden tussen de Vlaamse en Waalse diensten in april 
2015 waarbij de mogelijkheden bekeken werden voor een grensboerregeling.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 104 van 30 oktober 2015 stelde de minister 
dat er op basis van het overleg tussen de Waalse en Vlaamse administratie van 23 april 
2015 een administratieve ontwerpnota werd opgesteld. Er werd op dat ogenblik juridisch 
onderzocht of een wijziging van de wetgeving noodzakelijk is. Na de afronding van het 
juridisch onderzoek kunnen eventueel verdere stappen gezet worden in de voorbereiding 
van een grensprotocol.

Met betrekking tot Frankrijk liggen de kaarten moeilijker. De uitvoer naar andere 
lidstaten is op Europees niveau geregeld. Voor de uitvoer van ruwe dierlijke mest is een 
invoertoestemming nodig van het land van bestemming. In Frankrijk is dat een 
bevoegdheid van de regionale departementen. Momenteel worden enkel toestemmingen 
verleend voor de invoer van onbehandelde pluimveemest en paardenmest, maar niet 
voor andere ruwe mestsoorten. De Fransen vinden dat daaraan te veel 
gezondheidsrisico’s verbonden zijn. Het afspreken van een grensboerregeling zou een 
oplossing kunnen bieden voor onze boeren. De minister stelde in haar antwoord op mijn 
schriftelijke vraag van 30 oktober 2015 dat ze haar diensten de opdracht gegeven had 
om een analyse te maken van de huidige situatie en de redenen voor de weigering. Op 
basis daarvan zou ze zien of verdere stappen opportuun zijn.

1. a) Werd het juridisch onderzoek van de administratieve ontwerpnota die werd 
opgesteld na het overleg tussen de Waalse en Vlaamse administratie inmiddels 
afgerond? Zo ja, wat zijn de conclusies?

b) Welke verdere stappen zullen worden ondernomen in voorbereiding van een 
grensprotocol?

2. Hebben de diensten van de minister inmiddels een analyse gemaakt van de huidige 
situatie inzake de mestuitvoer naar Frankrijk en de redenen voor de weigering? Zo 



ja, welke redenen voor de weigering werden gedetecteerd en wat zijn de andere 
conclusies?

3. Is gebleken dat verdere stappen opportuun zijn om te komen tot een 
grensboerregeling met Frankrijk? Zo ja, wat zal de minister ondernemen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 307 van 14 januari 2016
van EMMILY TALPE

1. a. Het juridisch onderzoek is nog lopende. De eerste conclusies van de Service Public 
de Wallonie (SPW) op basis van de Waalse mest- en afvalwetgeving zijn de 
volgende:
- een protocol dat Vlaamse landbouwers toelaat om mest over de grens te 

transporteren naar de eigen percelen, kan beslist worden door de bevoegde 
Waalse minister;

- een regeling die verder gaat dan een zogenaamde grensboerregeling en 
grensoverschrijdende transporten met derde landbouwers mogelijk maakt, 
moet worden goedgekeurd door de Waalse Regering.

b. Ik zal mijn Waalse collega contacteren voor bilaterale besprekingen over een 
grensboerprotocol.  

2. In mijn antwoord op uw vraag van 30 oktober 2015 heb ik aangegeven dat er geen 
verdere stappen werden gezet met betrekking mestexport naar Frankrijk vermits 
zowel de gehygiëniseerde mestproducten als de ruwe pluimvee- en paardenmest 
zonder noemenswaardige problemen worden uitgevoerd. 

3. Mijn diensten brengen de bemestingsknelpunten die de Vlaamse landbouwers met 
gronden in Frankrijk eventueel ondervinden, in kaart en zullen, indien nodig, 
mogelijke oplossingen te formuleren.


